

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETI

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereeda, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Felőlős szerkesztő: DR. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 kor. (Külföldre 80 K)
Félévre 24 negyedévre 12 kor. Egyes szám 1 K
nem adatnak vissza.

Árban a legolcsóbban számíttatnak

Az Averescu-kormány purifikál.

Küzdelem a közelet tisztaságáért.

Az Averescu írja. Kezd a lepel fellebbenni Erdély eddigi igazgatásáról. Naponta újabb és újabb adatok kerülnek a kormány birtokába, hogy miként használták ki saját meggazdagodásukra Erdély lakosságát. A Szatmár megyében tartott néppárti üressen kimondották, hogy Lukács lelkész vezetésével a királyhoz deputációt küldenek. Ez a küldöttség el fogja panasolni, hogy a Consiliul Dirigent prefektusai, alprefektusai és rokonai miként fosztották ki egész Szatmár vármegyét. Követelik, hogy egyes bizottságot küldjenek ki a megyébe, aki megállapítsa a rablásokat és gázságokat, amelyeket a hitvány vezetőség elkövetett. A prefektus és alprefektus családjával több mint százmillió koronát szerzett. Befeszkedtek magukat minden hivatalba. Követelni fogják, hogy ezt a vagyont a hadi-rokkantak javára foglalják le.

Kérik a kormányt és a királyt, hogy küldjenek ki bizottságokat, akik vizsgálják meg ezen utakat a munkásságot és szüntessék meg további garázdalkodásukat. Annak idején a Kt. megakadályozta a bíróságokat a hajdani rendszer emberei visszaélésének üldözésében. Barbul prefektus és családja lassanként az egész közigazgatást a maguk kezére kerítették. Az egész vármegyének korlátlan urai voltak. Mind-minden összeszedték a gabonát és amíg a vármegyében a lakosság inséget szenvedett, átcsépeszték a csehoknak és a lengyeleknek. A királyságtól kiutalt cukor- és petroléum illetményeket lánckereskedőknek adták el. A marhákai szintén csépesztetett ütek. Csehországba több mint 100 vagon lóhere magot vittek ki. A Barbul- és Rákóczi-család tagjai Szatmár vármegye területén megszámlálhatatlan visszaélést követtek el.

Angol vélemény a magyar békéről.

Az Independence Romaine április 28-iki számában egész terjedelmében közli Newton lordnak a Sunday Times című újság április hó 11-iki számában a magyar békeszerződésről írott cikkét, melynek címe „Egy szegény nyomorított állam”, s amely, mint az Independence Romaine megállapítja, hosszú és meglehetősen kedves Magyarországgal szemben.

Lord Newton abból indul ki, hogy Ausztria, miután majdnem minden oldalról ellenséges államokkal van körülveve, egy guttaütött emberhez hasonló, aki most egykori szövetségesei és alattvalói útéseinek van kitéve. Nehogy teljesen tönkremenjen és a bolsevisták karjaiba kergettesék, az ötévi háború után kénytelen segítségére menni. Nem valószínű, hogy egy másik ilyen paralitikust is támogatniok kell a szövetségeseinek és ez Magyarország.

A Magyarországgal szemben javaslatba hozott feltételek jobban megérthetők, ha összehasonlítást teszünk a német békeszerződéssel.

Veszek használt iskolai tankönyveket

bármily mennyiségben,
a legmagasabb áron
Vákár könyvkereske-
dése Csikszereeda.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Házasság.** Karácsony János kereskedő 1920. évi május hó 1-én tartotta esküvőjét özv. Filó Károlyná kedves leányával Jolánkával, Csikszereében.

— **A postatakarékpénztárnál** levő követelések összeírására kitűzött határidőt a központi posta igazgatóság 4250—919. sz. rendletére egy hónappal meghosszabbította, a követelések bejelentése tehát május 31-ig eszközölhető. Felhívom újból a hivatalokat, hogy az összeírás körül a lehető legnagyobb gondossággal járjon el.

— **A magyar vonatok pontossága.** A T. N. írja: A bolsevizmus okozta khaoszból Magyarországon legelőször a háború előtti időben is nyugateurópai színvonalat képviselő Mav. győgyult ki, amelyik ma már a személyvonatokon kívül több gyorsvonatot is beállított. Hogy a rekonstrukciós nehéz munkáját ily hamar elvégezték, ennek főleg egy szerencsés véletlen az okozója. Magyarországon ugyanis még a háború előtt Németországban 120 mozdonyt rendelt, ez azonban a kötelezettségének a háború alatt nem tudott megfelelni, a kommunizmus idején pedig megtagadta a szállítást, úgy hogy a mozdonyokat most február hónapban vette át Magyarország.

— **Ahol kultúra van.** Bécsből jelentik: Hollandia a bécsi gyermekeken kívül több ezer magyar gyermeket is elvállal egy évi tartásra. A holland gyermekvédelmi egyletek most felhívták a budapesti Gyermekvédő Ligát, hogy magyar tanítókat küldjön ki Hollandiába, mert a gyermekeket nem akarják iskoláztatás nélkül hagyni. A tanítás költségeit a holland kormány viseli. A tanítókat Budapest tanácsa már ki is jelölte.

— **Prohászka felhívása.** Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök felhívást intézett a magyar társadalomhoz és kérte, hogy mindenki adja be felesleges arany- és dragakeszletét, mert csak így lehet segíteni Magyarország helyzetén. Felhívásában elmondta, hogy a valutaviszonyok miatt a magyar békeidegáció párisi tartózkodása egy millió kétszáz ezer koronába kerül.

— **Jönnek a magyar hadifoglyok.** Hamburgba megérkezett az „Ana Maru” japán gőzös. Ez a második hajó, amely Sanghaiból magyar és osztrák hadifoglyokat hozott. A hadifoglyok egy része Szibériából szökött át Japánba és Kinába. A hadifoglyokat nyomban továbbították hazájuk felé.

— **Marosvásárhelyen fizetik a rekvirált lovak árát.** A marosvásárhelyi rekviráló bizottság a Csikvármegyében rekvirált lovak árának kifizetését már megkezdte. A kifizetés folyó hó 10-ig tart. Ezen időn belül az érdekeltek az illető községi bíró személyes jelentkezése és a községi pecsét használata mellett Marosvásárhelyen a rekviráló bizottságnál a lovak árát felvehetik.

— **Gazdák figyelmébe.** A Csikvármegyei Gazdasági Egyesületnél (Csikszereeda, varmegyeház) takarmányvetőmagvak kaphatók. Lóher kilónként 54 korona, lucerna 48 korona, búkköny 3 korona 50 fillér. Kiosztás a délutáni órákban.

— **Egy milliárd külföldi kölcsön Románianak.** A román kormány, Blank Aristide bankár közvetítésével minden valószínűség szerint egy milliárd kölcsönt fog kapni a külföldön. Anglia 700 milliót, Franciaország 300 milliót ad.

— **Zsögödfürdő megnyitása.** Zerbes György Zsögödfürdő tulajdonosa, 1920. évi május hó 9-én bocsátja ünnepélyesen a közönség rendelkezésére egy a hideg, mint a meleg borviz kádfürdőt. A kitiűő konyháról és jó zamatu italokról Zerbes Márton vendéglős gondoskodik. Allandó fürdővendégeknek szobák állnak rendelkezésre.

— **Köszönetnyilvánítás és elszámolás.** Lapunk múlt számából helyszűke miatt kimaradt. A polgári leányiskola igazgatósága hálás köszönetet fejezi ki Helvig Vilmos, Takács Lajos, Vákár Lajos, Antal Elemér, Borbándi Imre, Csudó Béla, Fried Miklós, György Adolf, Hajnó Mihály, Imecs András, Imre József, László József, Májér Károly, Novák Rezső, Pototzki Gyula, Takács István, Wéger Dezső,

Bartha János, Boda József és Frank Miklós uraknak, valamint a felülfizetőknek, kik közreműködésükkel biztosították az április hó 17-én tartott műsoros iskolai estélyi erkölcsi és anyagi sikerét. Az összes bevétel 8044 K, a kiadás 3873 K és a tiszta jövedelem 4171 K volt, melyet az iskola sport alapja javára a takarékpénztárba helyezett az igazgatóság. — A műsoros estélyen felülfizettek: Dr. Tauber József 70 K, dr. Florea Gyula és Lengyel János 50—50 K, dr. Szekeres József 30 K, N. N. és N. N. 25—25 K, Tamás Balászné, N. N., Szentes Gergelyné, Székely Rezsóné, Vitos Ferenc, Fried Sanyi és Mihály Lajos 20—20 K, Szász Gyuláné 18 K, dr. Csipak Lajos, Kállai D. 15—15 K, Kovács Mózesné, N. N., Zsidó Istvánné, Takács Lajoska, Jakab Jánosné, N. N., Balog Gezáné, Rigó Istvánné, Ferenc Gyárfás, N. N., N. N., N. N., Fried Sándor, Császár József, Kristóf Jánosné, Juhász Gerő, Pál Irénke és Benkő Vilmos 10—10 K, Peter Gyula 8 K, Paulovits Antalné 6 K, M. N., Miklós István, Kozina József, Petros Jucika, Balázs Istvánné, Czaka István, Bernát József, Jakab Ferenc, Teutelbaum Sándor, Csizser János, Ilyés Jenő, Botár Elek, Csibi N., Miklós Árpád, Botár Simon, Antal Adolf, Vitos Rezső, Erős Regiuka, Imre Elek, N. N., Tóke Bénéke, Gál József, Dóczy Sanyi, N. N., Holló A., Hajnó Mihály, Péter Gyula 5—5 K, Antal Magda, D. A. 3—3 K, N. N. és N. N. 2—2 K.

NYILTTÉR.*)

Tudomására hozom az érdekelteknek, hogy férjemmel az életközösséget megszüntettem. A vele kötött egyezség értelmében az 1918. évben megnyitott üzletem követeléseit üzletemben kezeimhez fizetendők, míg ezzel szemben — az egyezségben megjelöltek kivételével — semmiféle tartozásaimért felelősséget nem vállalok.

Székely Ödönné, cégtulajdonos.

Értesítés.

Vasárnap, május hó 9-én, a Városi moziban megy a **33. számú sorsjegy** című sláger dráma 4 felvonásban, fő szerepben Marga Kühler és Max Rubech és az ezt kísérő műsor.

Május hó 13-án, csütörtökön megy a **Nyakék** című nagy francia sláger dráma 4 felvonásban és az ezt kísérő műsor.

Partfogást kér:

Polgár Ede Lajos,
Városi mozi színház bérlője.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

A román katonai parancsnokság rendeletére közöljük:

Az erdélyi csapatok parancsnokságának hadbírótsága 1920. januártól, 1920. II. 28-ig a következő büntetéseket eszközölte a fenti bíróság ítélete alapján: 1. Valtér Jánost Tövös Alsófehérmegye, 500 lei büntetéssel. 2. Szűcs Ferencet Huedin Kolozs, 500 lei pénzbüntetésre. 3. Provu Jánost Kadles Brassóm, 500 lei pénzbüntetésre. 4. Madaras Ferencet Vádészát Tordaaranyosm, 3 hónapi elzárásra és 500 lei pénzbüntetésre. 5. Paklissán Aurélt Gauren k. alsófehér, 30 havi elzárásra. 6. Kovács Istvánt Vluden k. Szolnokdoboka m., 500 lei pénzbüntetésre. 7. Boer Pétert Szentmartoni Nagykülös m., 100 lei pénzbüntetésre. 8. Faust Ferencet Panaot k. Tordaaranyos m., 2 havi elzárásra. 9. Vitágos Jánost Kézdiálva k. Háromszék m., 3 havi elzárásra. 10. Kelemen András Kézdiálva k. Háromszék m., 3 havi elzárásra és 500 lei pénzbüntetésre. 11. Imre Eleket Kecsefcis község Csikm. 6 havi elzárás és 500 lei pénzbüntetésre. 12. Mike Dávid Lemhény község Háromszék m. 6 havi elzárás és 500 lei pénzbüntetésre. 13. Haragai Emanuel Sautoare község Szolnokdobokam. 1 havi elzárás és 500 lei pénzbüntetésre. 14. Tucsek Ferencet Felvinc község Tordaaranyosm. 500 lei pénzbüntetésre. 15. Tischler Jánost Bruia község Nagyküllóm. 5000 lei pénzbüntetés és 3 havi el-

zárásra. 16. Karabet Miklóst Sztatna község Alsófehérm. 100 lei pénzbüntetésre. 17. Vintan Jánost Slomno község alsófehérm. 100 lei pénzbüntetésre. 18. Grecsian Lázárt Sztatna község Alsófehérm. 300 lei pénzbüntetésre. 19. Sesu Pétert — község Hunyadm. 300 lei pénzbüntetésre. 20. Szigeti Lajost Sec község Tordaaranyosm. 1 évi elzárás és 2000 lei pénzbüntetésre.

200 darab rackajuhot báránnyal együtt keres megvételre a Székely Gazdák Szövetkezete Sepsiszentgyörgy. 2-2

Szám ad 375—1920. vt.

Pályázati hirdetés.

A Csikszereeda városnál megüresedett **községi óvónői állásra pályázatok** hirdettek. Felhívom mindazokat, kik ezen állást élnyerni óhajtják, hogy ezirányu kérvényüket **folyó évi május hó 31-ig** a városi tanácshoz címezve nyujtsák be, annál is inkább, mivel az elkésletten beadott kéresek figyelembe nem vétetnek.

A közalkalmazásban állók kérésüket felügyelő hatóságuk után, alkalmazásban nem állók lakóhelyüknek megfelelő járási főszolgabíró (polgármester) után a következő okmányokkal felszerelten nyujtsák be:

1. Születési bizonyítvány;
2. Oklevél;
3. Hatósági orvosi bizonyítvány;
4. Erkölcsi bizonyítvány és
5. Működési bizonyítvány.

Az óvónő javadalmazása évi 8400 korona fizetés, természetbeni lakás és havi 100 korona dada tartási díj.

A választás határidejét később fogom megállapítani.

Csikszereeda, 1920. évi április hó 29-én.

Florea,
polgármester.

MEGHIVÓ

Az első csikszereedai faaru butorgyár es kereskedelmi vállalat részvénytársaság Csikszereedában a vállalat saját iroda helyiségében 1920. évi május 23-án, esetleg május 30-án délután 4 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök megválasztása.
2. A részvénytőke felemelése.
3. Hat új igazgatósági tag megválasztása.

Két új felügyelő bizottsági tag megválasztása.

5. Az alapszabály 6. §. módosítása.
6. Esetleges indítványok.

Csikszereeda, 1920. évi május hó 1-én.

Az igazgatóság.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek A KIADÓHIVATALBAN.

Keresek azonnali belépésre cipész-műhelyem részére 5 aljmunkas segédet és 1 felsőrészt készítő magas fizetéssel. Cim a kiadóban.
1-4

VERESS SÁNDOR Dr.
FOGORVOS

Rendel naponta delután 2-6 óraig.
Csikszereida, Mikó-utca 34. szám.

KERESEK

egy ügyes kiárusító leányt,
ki önállóan számol és üzletet vezet.

IMRE ELEK cukrász, CSIKSZEREDÁBAN.
1-8

Szám: 260-1920. m.j. 9-10
HIRDETMEY.

Közhirre teszem, hogy a magánjavak penztára a Csikvármegye területén fekvő földbirtokokra és házakra, a becsérték fele részéig, de későbbi rendelkezésig 20000 koronával nem nagyobb összegű kölcsönöket ad 5% kamat és első helyen való telekkönyvi bekebelezéssel.

A becsérték rendszerint az állam adó összeg alapján, avagy egyes esetekben a felkötött eszükszandó becsítés útján állapítják meg.

Kik kölcsönt óhajtanak igénybe venni, ez iránti kérésüket a leköltői szándékot ingálatlan kataszteri birtok-iv kivonattal és a vonatkozó telekkönyv hiteles másolatával felszerelve a hivatalos órák alatt beadhatják hozzám.

Csikvármegyei magánjavak igazgatósága.
Csikszereida, 1920. március hó 9.

Dr. Gaal Endre,
igazgató.

**SZESZ ÉS SZESZESITAL
KIMÉRŐK FIGYELMÉBE!**

Csikszereida r. t. város Városház-utca 4. sz. (Régi postaépület) volt szeszraktárhelyiségben szesz- és szeszesisitalok nagyban és kicsinybeni kimérését megnyitotta.

Állandóan raktáron tart:

szavatolt 96%-os baróti szeszt, valamint rum, cognac, szilórium, borseprő és mindennemű likőr feléket.

Tekintettel arra, hogy közvetlenül elsőrendű gyári összeköttetésem vannak, módomban van a t. vevőimet a legolcsóbb napi árakon, minőségben pedig a legmesszebbmenő igényeknek eleget tenni, kiszolgálni. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szántó Ernő üzletvezető,

Csikszereida, Városház-utca 4. szám. Régi postaépület, volt szeszraktárhelyiség.
11-52

Ha butort akar vásárolni,
ne sajnálja az utat Marosvársárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI

Erdélyrészi Butorgyár R-Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 7-

Hirdetmény.

Köztudomására hozom a lótenyésztő gazda közönségnek, hogy Csiktaploca község törzslakosságának egy darab 4 éves 168 centiméter magas lipicai fajta tenyész kápos fekete apa mén lovával 1 darab kancát 250 koronáért és egy veke jó minőségű zabert hátkának díszítették. Fedegetési idő mindennap reggel 7 órakor és délután 5 órakor Csiktaploca, 1920. évi április 24.

Csedó Imre,
elnök.

3-3

Másféleket mult. tenyészigazolvánnyal ellátott, szára simenthali bika eladó, Zoltán Lászlósnál, Szépvíz.
1-8

Sertés, szarvasmarha, kő önösön tenyész állatok takarmányozására olajpogácsa kapható Kovács Árpádnál, Csikszereida, Szentérek utca 34 házszám.
1-2

**Köleskása, elsőrendű talp,
finom fekete és barna
chevreaux bőr nagyban és
kicsinyben jutányos áron
kapható Veres Elek keres-
kedőnél, Csikszereida.** 2-5

Egy megbízható özvegy vagy hajdon nőt keresek kimérőnek vendéglőm részére. — Cim a kiadóhivatalban.
3-8

Kerestünk azonnali belépésre energikus ügyes fűrészmestert, aki anyagterhez is ért. Ajánlatok Gözsfűrészcikszereidomokos küldendők.

ASZTALOSSEGÉDEK

a gasabb díjazás mellett azonnal felvétetnek Filó Árpád asztalos mesternél Csikszereidában.
2-2

Eladó egy helytelek a rajta levő leégő házsal Mikó-utca 238. sz. alatt. Értékeznit lehet: Gal Sándor csikszögödi lakósnál.
2-2

Eladó kisebb tettelekben is 20 hektó 1918. évi burgundi vörös bor Csikszereidán. Mikó-utca 17. b. szám alatt.

Eladó két jó karban levő vaskalyha. Értéklődni lehet a Gözsy gyógyszerárban, Csikszereida.

Ujonnán átalakított mőmalmomban eiválialok bárminemű 10-10

GABONA KIÖRLÉSÉT.

Készíték kenyér, finomlisztet és grizt. — Az őrlések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

PAPP KÁROLY,

Első csikszereidai henger-mőmalom tulajdonosa.

Eladók: mosdó szekrény, kis konyhaasztal, zsiros-bődön, gyerekecipők, női tavaszi kabát. Cim a kiadóhivatalban.
2-2

KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM ÁTVÉTEL!

Az iránt, Csikszereidában a Hutter kávéház és éttermet átvettem s azt 1920. évi április hó 15 én (csütörtökön)

ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOTTAM.

Főtörekvésem, hogy vendégeimet izletes ételekkel és jó zamatu italokkal, mérsékelt árak és szolid kiszolgálás mellett elláthassam. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel

Vass Géza vendéglős, Csikszereidában.

Naponta frissen csapolt sör és villásreggeli bármely időben kapható.
1-4

FIGYELEM!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, Csikvármegye közönségét, hogy Csikszereidán, Rákóczi-utca 18. sz. a. egy a modern technika követelményeinek teljesen megfelelő

épület- és diszmű-bádogos műhelyt

rendezttem be. Elvállalok különösen toronyfödeseket, amelyhez saját hordozható álványom van, továbbá mindennemű konyhaedényeket, épület és diszmű-bádogos munkákat, amelyekről költségvétést és tervet díjtalanul készítek. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

BERKECZY ÁRPÁD épület- és diszmű-bádogos, Csikszereidában.

Ordafőző-üstök oinesését a legpontosabban elkészítem. Mindennemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!
2-2